

Nr. 8, 9. juni 2010

[Nyt overblik over overførselsmodtagere på Jobindsats.dk, side 1](#)

[Få automatisk besked om opdaterede tal på Jobindsats.dk, side 3](#)

[Nyt på Jobindsats.dk, side 4](#)

[Nøgletal, side 6](#)

Nyt overblik over overførselsmodtagere på Jobindsats.dk

På Jobindsats.dk er der kommet nye målinger, der på én gang giver et samlet overblik over ti forskellige ydelser. Målet er at gøre det nemmere for brugerne at hente data for mere end én ydelsesgruppe ad gangen. Målingerne er samlet under venstremenupunktet *Alle ydelser under ét*.

De første målinger indeholder blandt andet oplysninger om antal forløb, antal fuldtidspersoner og udgifter til disse ti ydelsesområder. De næste målinger vil komme til at indeholde aktivering og indsats til tiden.

De nye målinger viser fx, at der i 2009 var mere end 2 mio. forløb på de ti ydelser. Heraf tegnede dagpenge og sygedagpenge sig for næsten 70 pct. af alle forløb. Det bemærkes, at hver person kan have flere forløb i løbet af et år. Der kan være flere forløb på samme ydelse eller på forskellige ydelser.

Omregnet til fuldtidspersoner svarer tallene til, at 620.000 personer året rundt i 2009 modtog en overførselsindkomst. Det svarer til, at cirka 17 procent af befolkningen i aldersgruppen 16-66 år var på en af de ti overførselsindkomster i hele 2009.

Antal forløb, fuldtidspersoner og andel af befolkningen, 2009, hele landet

Ydelse	Forløb	Fuldtidspersoner	Andel af befolkningen 16-66-årige
I alt	2.058.988	622.218	16,9
A-dagpenge	629.632	99.055	2,7
Kontant- og starthjælp	244.199	106.420	2,9
Introduktionsydelse	3.660	2.028	0,1
Revalidering	21.968	13.289	0,4
Forrevalidering	4.789	2.579	0,1
Sygedagpenge	777.048	89.836	2,4
Ledighedsydelse	45.675	12.930	0,4
Fleksjob	62.388	51.424	1,4
Førtidspension	269.629	244.658	6,6

Kilde: Jobindsats.dk

Metode: 1) Vælg Alle ydelser under ét i venstremenuen på forsiden, 2) vælg Databank, 3) vælg målingsgruppen "Antal personer, gnsn. varighed og fuldtidspersoner" og "Antal personer og forløb", 4) vælg målingerne "Antal forløb", "Antal fuldtidspersoner" og "Fuldtidspersoner i pct. af befolkningen", hvorefter der vælges hele landet, periode og alle ydelsesgrupper.

NYHEDSBREVET JOBINDSATS

Arbejdsmarkedsstyrelsens
nyhedsbrev om Jobindsats.dk

Der er store lokale forskelle. Fra omkring 8 procent af de 16-66-årige i Gentofte til godt 26 procent i Lolland Kommune.

Der er stor forskel på de enkelte ydelsestyper, når det gælder hvor længe de berørte modtager ydelsen. I 2009 var der for eksempel mere end 775.000 sygedagpengeforløb. Men da de berørte i gennemsnit kun modtager sygedagpenge kortvarigt, svarer det kun til knap 90.000 fuldtidspersoner.

Ser man omvendt på førtidspension, så varer forløbene stort set hele året. I 2009 var der ca. 270.000 forløb. Da de stort set varer hele året, giver det et næsten tilsvarende andel fuldtidspersoner på førtidspension, nemlig ca. 245.000 fuldtidspersoner.

Overblik over økonomi

Med de nye målinger kan man også danne sig et overblik over de samlede økonomiske udgifter på disse områder. Tallene viser, at de samlede udgifter til de ti ydelser var ca. 87,5 mia. kr. i 2009.

Dyreste ydelse i 2009 var førtidspensionen, der kostede 39,0 mia. kr. Det svarer til ca. 45 procent af de samlede forsørgelsesudgifter i 2009 for disse ti ydelsesområder.

De øvrige udgiftstunge ydelser i 2009 var dagpenge, kontant- og starthjælp samt sygedagpenge. De medførte hver især udgifter på omkring 15 mia. kr. De øvrige ydelser har begrænset betydning for det samlede udgiftsniveau.

Samlede udgifter til overførsler til 16-66-årige i 2009 (2010-priser)

Ydelse	Udgift i mia. kr.
I alt	87,5
A-dagpenge	15,1
Kontant- og starthjælp	13,0
Introduktionsydelse	0,2
Revalidering	2,5
Forrevalidering	0,2
Sygedagpenge	15,3
Ledighedsydelse	2,2
Førtidspension	39,0

Anm.: Eksklusiv udgifter til fleksjob og efterløn.
Kilde: Jobindsats.dk
Metode: 1) Vælg Alle ydelser under ét i venstremenuen på forsiden, 2) vælg Databank, 3) vælg målingsgruppen "Forsørgelsesudgifter", 4) vælg målingen "Offentlige udgifter, faste priser", hvorefter der vælges hele landet, periode og alle ydelsesgrupper.

Fakta om målingen

Målingen *Alle ydelser under ét* samler de tal, man ellers kun kan finde under de enkelte ydelser. Data er opbygget på helt samme måde som under hver af de ti ydelser.

Antallet af berørte personer kan umiddelbart ikke summeres, da samme person kan have forløb på forskellige ydelser i løbet af den periode, der betragtes. Lægges disse tal sammen vil man derfor overvurdere antallet af personer, der har modtaget disse ydelser.

Udgiftsmålingerne indeholder ikke udgifter til alle ydelser. Udgifter til fleksjob kan ikke opgøres, da der ikke foreligger data herfor. Tilsvarende kan udgifter til sygedagpenge pt. kun opgøres på årsniveau.

Få automatisk besked om opdaterede tal på Jobindsats.dk

Det er nu muligt at få sendt en mail, når dine foretrukne dataserier fra Jobindsats er blevet opdaterede. For at få dem tilsendt skal man være tilmeldt *Min jobindsats*.

Hidtil har *Min jobindsats* kunnet anvendes til at gemme de dataserier, som man ofte bruger. Det betyder, at man kan gemme de målinger og parametervalg, man ofte bruger. For eksempel en konkret kommune eller en fast fordeling på køn og alder. Det betyder, at tallene er lette at finde igen, hvis man senere ønsker at se den samme måling opdateret med nye data.

Nu er der en ny fordel ved at være tilmeldt *Min jobindsats*. Der er kommet et nyt faneblad *Advisering på Min jobindsats*. Under fanebladet *Advisering* kan du nu vælge at få besked, når der er opdaterede tal for de dataserier, du har gemt i *Min Jobindsats*.

Når de valgte dataserier er blevet opdaterede – for eksempel med tal for en ekstra måned – modtager du en mail. Mailen beskriver, hvilke serier der er opdateret, og der er link til Jobindsats.dk.

Der sendes en adviseringsmail hver dag kl. 9:45 med en oversigt over de målinger, der er blevet opdateret indenfor de sidste 24 timer.

Fra mailen er der et link direkte til ydelsesområdet i Jobindsats.dk.

Fanebladet *Advisering på Min*

Jobindsats

Forside | Om Jobindsats og Data | Nyheder

Min jobindsats

Advisering

Personlige målinger

Advisering om opdateringer i databank

- [-] Ministerens mål
 - [+] Arbejdskraftreserven
 - Arbejdskraftreserven [i]
 - Lediges jobmål fordelt på mangelområder [i]
 - [+] Sygedagpengeforløb over 26 uger
 - Antal sygedagpengeforløb over 26 uger [i]
 - [+] Unge under 30 år
- [+] Ledighedsindikatorer

Det kræver altså kun to ting at blive opdateret om de data, man interesserer sig for. For det første, at man opretter sig som bruger på jobindsats med mail-adresse og kodeord. For det andet, at man vælger de målinger, som man er interesseret i at få besked om.

Nyt på Jobindsats.dk

Nye målinger siden sidste nyhedsbrev

Siden sidste nummer af nyhedsbrevet fra januar 2010 er Jobindsats.dk udvidet med flere nye målinger mv.:

1. Der er kommet en hel ny kategori af målinger *Alle ydelser under ét*, som ligger som et selvstændigt venstremenupunkt under enkeltydelserne. Under denne kategori findes en række målinger, hvor alle ydelserne i jobindsats, dvs. dagpenge, kontant- og starthjælp, introduktionsydelse, revalidering, forrevalidering, sygedagpenge, ledighedsydelse, fleksjob og førtidspension kan ses på én gang. De første målinger viser antal personer, forløb og udgifter. Tallene kan genfindes under de enkelte ydelser. Det nye er, at man kan udtrække data for alle ydelser på én gang på ét sted. Målingerne giver dermed et samlet overblik over samtlige ydelsesmodtagere i en given periode.
2. Der er kommet en ny adviseringsfunktion under *Min jobindsats*. Man kan tilmelde sig de målinger, som man må have særlig interesse i at få besked om i forbindelse med opdateringer af data. Ved at tilmelde sig adviseringsfunktionen vil man modtage en mail om formiddagen, hver gang de valgte målinger er blevet opdateret.
3. Det er nu muligt at fordele kontanthjælps- og starthjælpsmodtagere på de nye matchkategorier: Jobklar, indsatsklar og midlertidig passiv. De gamle matchkategorier er blevet konverteret til de nye således at tidligere match 1-3 nu er match 1: Jobklar, tidligere match 4 er nu match 2: indsatsklar og tidligere match 5 er nu match 3: midlertidig passiv. Det er desuden muligt at fordele på, hvor længe de har været sammenhængende på offentlige ydelser op til opgørelsestidspunktet. Varigheden fordeles i intervallerne: Under 3 måneder, 3-12 måneder og over 12 måneder. Se i øvrigt punkt 8 under "Målinger på vej".

Målinger på vej

Inden for de nærmeste måneder forventes Jobindsats at blive opdateret med de målinger, der er nævnt nedenfor:

1. Der vil blive udviklet en ny pivoteringsfunktion, der fungerer således, at hvis man har gemt sine målinger i *Min jobindsats* under personlige målinger og tilføjer f.eks. en ny periode eller ønsker at se målingen for flere kommune mere end oprindeligt valgt, vil jobindsats huske pivoteringen. Dermed vil gemmefunktionen under personlige målinger blive mere brugervenlig.
2. De tværgående målinger under venstremenupunktet *Alle ydelser under ét* vil blive udvidet. I første omgang vil målingerne blive udvidet til også at omfatte målinger om aktivering for dagpengemodtagere og kontanthjælps- og

starthjælpsmodtagere.

3. Målingen *Antal rådighedssanktioner* for kontanthjælpsmodtagere vil blive opdateret med de nye typer sanktioner: Perodesanktioner og punktsanktioner, der blev indført 1. oktober 2009. Alle sanktioner fra før dette tidspunkt vil blive konverteret til de nye sanktionstyper.
4. Jobindsats vil blive udvidet med en ny venstremenu *Efterløn*. Dette punkt vil blandt andet opgøre antallet af personer på efterløn, varigheden, antal forløb, forsørgelsesudgifter og antal påbegyndte og afsluttede forløb samt antal forløb primo og ultimo perioden.
5. Det vil under venstremenupunktet *Ledighedsindikatorer* blive muligt at se målinger for andelen af nyledige, som er kommet i beskæftigelse i minimum fire sammenhængende uger hhv. 3, 6, 9 og 12 måneder efter påbegyndt ydelsesforløb på dagpenge, kontanthjælp eller starthjælp.
6. Det vil under venstremenupunktet *Andre Aktører* blive muligt at se nye målinger under hurtigt i gang. Der er tale om aktiveringsgrader for særlige målgrupper (A og D) under hurtigt i gang udbuddet. Endvidere er der tale om rettidighedsmålinger for afviklingen af jobsøgningskurser for en særlig målgruppe (A).
7. Under målingen *Antal rådighedssanktioner* for dagpengemodtagere vil det blive muligt at opdele på tre nye variable. Målingen vil kunne fordeles på: Køn, alder og herkomst.
8. Det bliver muligt at fordele alle ydelser, der bliver matchkategoriseret, på matchkategori og varighed på ydelsen. I næste fase bliver dagpengemodtagere fordelt på varighed, men ikke match, da dagpengemodtagere per definition er jobklare. Derefter bliver alle øvrige ydelser, der ikke tidligere har været matchkategoriseret, offentliggjort i september 2010, hvor alle ydelser bør være matchkategorieret første gang.

Der bliver lagt en nyhed på Jobindsats.dk, når de nye målinger er tilgængelige.

Nøgletal

	1. kvartal 2010	4. kvartal 2009	Procentvis ændring 1. kvartal 2009 til 1. kvartal 2010
Antal fuldtidspersoner			
- a-dagpenge ¹	145.108	116.362	72,1%
- kontanthjælp mv. ^{1,2}	134.599	128.913	11,2%
- sygedagpenge	92.118	93.771	-2,3%
- ledighedsydelse	14.412	13.718	18,2%
- fleksjob	52.052	52.069	2,8%
- førtidspension	245.549	245.397	0,7%
Forsørgelsesudgifter i alt³ (mio. kr.)			
	20.814	18.788	19,9%
Aktiveringstilbud til tiden⁴			
- a-dagpenge	71,6	81,8	-16,6%
- kontanthjælp	66,6	68,4	5,2%
Jobsamtaler til tiden⁵			
- a-dagpenge	82,0	87,1	-10,3%
- kontanthjælp	85,9	86,9	8,3%

- 1) Ledigheden opgøres her som bruttoledighed, altså inkl. aktivering.
- 2) Tallene omfatter kontanthjælp, starthjælp, introduktionsydelse, forrevalidering og revalidering.
- 3) Målingen viser forsørgelsesudgifter opgjort i faste priser for a-dagpenge, kontanthjælp, starthjælp, introduktionsydelse, forrevalidering, revalidering, ledighedsydelse og førtidspension.
- 4) Målingen viser andelen af ydelsesmodtagere, der får første aktiveringstilbud til tiden, jf. lovens krav.
- 5) Målingen viser andelen af ydelsesmodtagere, der får jobsamtalen til tiden, jf. lovens krav.